[bookmark: bookmark0]§ 3. Типология обществ
А1  Появление сложного общества связано с возникновением:
1) государства;
2) промышленности;
3) религиозных верований;
4) кочевого образа жизни.
А2  Верны ли следующие суждения о типологиях обществ? 
А. Согласно одной из первых типологий, общества делятся на дописьменные и письменные.
  Б. Типология, которая появилась в XIX в., в качестве главных критериев классификации обществ выделяет способ производства и форму собственности.
1) Верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения;
4) оба суждения неверны.
A3  Известно, что восточнославянское племя полян в VI—VIII вв. обитало по берегам Днепра. Их основным занятием являлось земледелие. В обществе полян выделялись князья, дружинники, рядовые общинники-земледельцы. Поляне были язычниками. Это общество относится к:
1) обществу охотников и собирателей;
2) сложному обществу;
3) капиталистическому обществу;
4) доиндустриальному обществу.
 A4  Ученые А. Тоффлер и Д. Белл ввели в научный оборот понятие:
1) общественно-экономическая формация;
2) научный коммунизм;
3) способ производства;
4) постиндустриальное общество.
 А5  Верны ли следующие суждения о характеристиках отдельных типов обществ?
А. В традиционном обществе важная роль отводилась церкви и армии.
Б. В доиндустриальном обществе основными группами населения были предприниматели и наемные рабочие.
1) Верно только А;
2) верно только Б;
3) верны оба суждения;
4) оба суждения неверны.
 А6  В современных государствах — США, Япония, Франция, Великобритания — существует:
1) доиндустриальное общество;
2) индустриальное общество;
3) постиндустриальное общество;
4) традиционное общество.
 В1 Найдите черты сходства и отличия индустриального и постиндустриального обществ.
1) Развитие промышленности;
2) информация является одной из основных ценностей и ресурсов;
3) наличие в обществе различных социальных групп;
4) преобладающее положение в экономике занимает сфера обслуживания;
5) наличие в обществе демократических ценностей.
Выберите и запишите в первую колонку таблицы порядковые номера черт сходства, а во вторую колонку — порядковые номера черт отличия.
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В 2. Найдите в предложенном списке характерные черты до- индустриального общества.
1)Преобладающая роль сельского хозяйства;
2)большая роль религии и церкви;
3)развитие промышленности;
4)сословное деление общества;
5) высокий уровень развития науки;
6) преобладание городского населения над сельским.
Номера, под которыми указаны выбранные черты, выпишите в порядке возрастания. Ответ:	.
В3. Установите соответствие между критериями различных типологий обществ и конкретным типом общества: К КЗ.Ждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
КРИТЕРИИ	ТИП ОБЩЕСТВА
А)Число уровней управления	1) Земледельческое
 и степень социального расслоения. общество.

Б) Способ добывания средств к	2) Простое общество,
существованию.
В)Форма собственности, прису-                  3) Дописьменное общество. 
щая той или иной общественно- 
экономической формации.
        
Г) Наличие письменности.	4) Рабовладельческое
общество.
Запишите в таблицу выбранные цифры.
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В4
Все перечисленные ниже термины, за исключением одного, относятся к понятию «общественно-экономическая формация».
Первобытное общество, сложное общество, рабовладельческое общество, феодальное общество, капиталистическое общество.
Найдите и укажите термин, «выпадающий» из этого ряда. 
Ответ:	.




